

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 5Ps/8/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3816215820
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 04. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Klaudia Šišková
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2017:3816215820.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Prievidza sudkyňou JUDr. Klaudiou Šiškovou v právnej veci nesvojprávnej Y. L., nar. X.XX.XXXX, trvale bytom Q., XX. augusta XX/X, zastúpenej opatrovníčkou E. U. V., nar. XX.X.XXXX, bytom A., Z. XXXX/X, v konaní zastúpenej kolíznym opatrovníkom Mesto Handlová, so sídlom v Handlovej, Nám. baníkov 7, o schválenie právneho úkonu, takto

rozhodol:

Súd s c h v a ľ u j e právny úkon - uzavretú dedičskú dohodu v konaní po poručiteľovi: U. T., nar. X.X.XXXX, zomr. XX.X.XXXX, vedenom pred Okresným súdom Galanta pod sp. zn. 8D/26/2010, Dnot 34/2010, ktorý právny úkon v mene nesvojprávnej Y. L., nar. X.XX.XXXX, urobil ustanovený opatrovník V. F., nar. XX.X.XXXX, bytom A. nad Q., U. T. XX, na Notárskom úrade JUDr. Aleny Kováčsovej, v Šali, SNP 15, dňa 18.11.2016.

odôvodnenie:

1. Súdna komisárka JUDr. Alena Kováčsová doručila tunajšiemu súdu podnet na schválenie právneho úkonu - uzavretej dedičskej dohody v konaní o dedičstve po poručiteľovi U. T., zomr. XX.X.XXXX.
2. Ustanovená opatrovníčka nesvojprávnej sa k veci nevyjadrila, svoju neúčasť na pojednávaní písomne ospravedlnila.
3. Kolízny opatrovník v konaní uviedol, že s uzavretou dohodou dedičov súhlasí, nakoľko nesvojprávna na jej základe nadobudne viac, ako predstavuje jej zákonný podiel. Uvedenou dohodou teda nesvojprávna nebude žiadnym spôsobom ukrátená na svojich právach.
4. Súd konal v neprítomnosti opatrovníčky nesvojprávnej a vykonal dokazovanie výsluchom kolízneho opatrovníka, oboznámením pripojeného spisu tunajšieho súdu sp.zn. 16Ps/3/2016, spisu Okresného súdu Galanta sp.zn. 8D/26/2010 a zistil, že Y. L. bola rozsudkom tunajšieho súdu zo dňa 25.8.1970 č.k. P 200/70-11, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 30.9.1970, pozbavená spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu. Uznesením tunajšieho súdu zo dňa 27.6.2016 č.k. 16P/3/2016-30 v spojení s uznesením Krajského súdu Trenčín zo dňa 12.1.2017 č.k. 17CoP/81/2016-71 bol z funkcie doterajšieho opatrovníka nesvojprávnej uvoľnený I. Q., nar. X.XX.XXXX, a za opatrovníka jej bola ustanovená E. U. V., nar. XX.X.XXXX, bytom A., Z. XXXX/X. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 6.2.2017.
5. V rámci dedičského konania po poručiteľovi U. T., zomr. XX.X.XXXX, vedeného pred Okresným súdom Galanta pod sp.zn. 8D/26/2010, Dnot 34/2010, dedičia v konaní uzavreli dňa 18.11.2016 dohodu o dedičstve, ktorú v mene nesvojprávnej Y. L. uzavrel v uvedenom konaní ustanovený opatrovník V. F.. Podľa tejto dohody hnutelné veci (osobné auto zn. Škoda Fabia EČV: SA-XXXBP, osobné auto zn. Moskvič EČV: SA-XXXAF, nákladný prívies za osobné auto EČV: SA-XXXYC, Traktor zn. Zetor 8011 EČV: SA-XXXAB, traktor zn. Zetor 6911 EČV: SA-XXXAB a prívies zn. STS Y EČV:

SA-XXXYA) nadobudla Eva S., nar. XX.X.XXXX, ktorá na účet nesvojprávnej vyplatí sumu 540,- eur podľa jej zákonného dedičského podielu do 30 dní od právoplatnosti rozhodnutia; vkladnú knižku vedenú v Slovenskej sporiteľni a.s., so zostatkom ku dňu smrti vo výške 9.143,81 eur nadobudla X. S., ktorá nesvojprávnej vyplatí na jej účet sumu 1.800,- eur, čo je viac ako je zákonný dedičský podiel nesvojprávnej; vkladnú knižku v Slovenskej sporiteľni a.s., so zostatkom ku dňu smrti poručiteľa vo výške 9.426,54 eur nadobudla X. S. s tým, že nesvojprávnej vyplatí sumu 1.132,- eur na jej účet, čo je viac ako predstavuje zákonný dedičský podiel; nehnuteľnosti v k. ú. H., zapísané na LV č. XXXX, XXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX, XXXX a v k. ú. U., zapísané na LV č. XXXX a XXXX nadobudla X. S., ktorá nesvojprávnej vyplatí na jej účet sumu 1.800,- eur, čo je viac ako predstavuje jej zákonný dedičský podiel, všetko v lehote 30 dní od právoplatnosti rozhodnutia súdu.

6. Podľa § 26 Občianskeho zákonníka, pokiaľ fyzické osoby nie sú spôsobilé na právne úkony, konajú za ne ich zákonní zástupcovia.

7. Podľa § 27 ods. 2 Občianskeho zákonníka zákonným zástupcom fyzickej osoby, ktorú súd rozhodnutím pozbavil spôsobilosti na právne úkony alebo ktorej spôsobilosť na právne úkony súd rozhodnutím obmedzil, je súdom ustanovený opatrovník.

8. Podľa § 28 Občianskeho zákonníka, ak zákonní zástupcovia sú povinní aj spravovať majetok, tých ktorých zastupujú, a ak nejde o bežnú vec, je na nakladanie s majetkom potrebné schválenie súdu.

9. Na základe vykonaného dokazovania súd dospel k záveru, že uzavretá dohoda dedičov v konaní o dedičstve po poručiteľovi U. T., zomr. XX.X.XXXX, neodporuje záujmom nesvojprávnej Y. L.. Na základe tejto dohody bude nesvojprávnej vyplatené viac, ako predstavuje jej zákonný podiel na dedičstve. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam súd rozhodol vo veci tak, že právny úkon - uzavretú dedičskú dohodu schválil.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Trenčíne. Odvolanie sa podáva na Okresný súd Prievidza v dvoch vyhotoveniach. Odvolanie musí obsahovať okrem všeobecných náležitostí (označenie súdu, ktorému je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, spisovú značku konania, podpis), označenie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa toto rozhodnutie napáda, z akých dôvodov sa toto rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie môže byť odôvodnené len skutočnosťami uvedenými v § 365 ods. 1, 2 CSP a § 62 ods. 1 CMP.